

В ИСМИ состоялась встреча с делегацией Фонда имени Фридриха Эберта



24 января т.г. в ИСМИ состоялась встреча с делегацией Фонда имени Фридриха Эберта (ФРГ), в частности, с региональным директором Фонда имени Фридриха Эберта (ФРГ) в Казахстане и Узбекистане Кристофом Моором (заканчивает миссию в регионе в январе т.г.) и новым руководителем этого Фонда в Кыргызстане и Узбекистане Филипом Яном.

В ходе переговоров стороны обсудили проводимые в Узбекистане общественно-политические и социально-экономические преобразования, состояние и перспективы развития узбекско-германских партнёрских взаимоотношений. Проведён обстоятельный обмен мнениями по сотрудничеству ИСМИ с Фондом в 2023 году.

Кристоф Моор высоко оценил неуклонный и последовательный курс Руководства Узбекистана на реформы, нацеленные на кардинальную модернизацию национальной экономики и дальнейшую демократизацию общества. По его словам, Германия с пристальным вниманием наблюдает за динамичными процессами, происходящими во всех сферах жизни в стране. Как результат, подчеркнул он, созданная усилиями активной внешней политики Президента Шавката Мирзиёева атмосфера дружбы и добрососедства в Центральной Азии способствовала развитию процессов региональной интеграции.

На встрече особо подчёркивалось, что Германия - важный и долгосрочный партнер Узбекистана. За последние годы узбекско-германские отношения приобрели доверительный и системный характер, в том числе на высшем уровне. Мощный импульс этому придал официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Германию в 2019 году и ответный визит Федерального президента ФРГ Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан.

Отмечалось, что благодаря совместным усилиям за последние 5 лет товарооборот между

Узбекистаном и Германией увеличился на 24%, достигнув в 2021 году 762,7 млн. долл. (в 2017г. – 613,2 млн. долл.). Экспорт узбекской продукции в ФРГ вырос на 55% в ФРГ, преимущественно за счет предоставления нашей стране статус бенефициара Общей системы преференций ЕС «GSP+».

Участники также подчеркнули налаженный активный диалог между странами в инвестиционной, культурно-гуманитарной, образовательной и других сферах.

Отдельное внимание собеседники уделили обсуждению сотрудничества между ИСМИ и Фондом Фридриха Эберта. Выражена заинтересованность в развитии эффективного взаимодействия по широкому спектру вопросов, связанных с транспортной взаимосвязанностью, изменением климата, энергетикой, ситуацией в Афганистане.

Стороны выразили уверенность, что планируемые совместные мероприятия будут способствовать наиболее полному раскрытию имеющегося потенциала двусторонних контактов.

